
Méthodologie Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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L’alimentation à l’heure des arbitrages

Marque Distributeur

Foie 
Gras

Ticket
de vente

La mairie
de Versailles,

qui bloquait depuis
dix ans l’installation

d’un magasin Lidl,
a levé son véto.

Ouverture
en mars.

Des repas de fête marqués par la sobriété1

S’adapter aux contraintes budgétaires 
pour ne pas renoncer au plaisir

Quand l’inquiétude s’invite 
à la table des fêtes

66% 
indiquent avoir plus 
que d’habitude cherché 
à faire attention à leurs 
dépenses

64% 
des Français ont trouvé

cette année l’ambiance des
 fêtes davantage marquée

que d’habitude par les
enjeux budgétaires

Envisager des renoncements

Pour 66% des Français, 
ces dépenses devront 
être compensées sur 
le mois de janvier

variable en fonction des revenus… Le budget
moyen alloué
aux produits

 alimentaires
a été de :

 

66%

Mieux partager les dépenses :

66% des Français 
ont partagé 
les dépenses liées 
aux repas de fêtes…

…1/3 le faisait 
pour la première 
fois cette année 
pour faire face 
aux enjeux 
économiques

Essayer
de moins
gaspiller

(51%)

Réinventer sa table des fêtes

…faibles

…moyens

…élevés

174€
214€

292€

Du 19 décembre
au 16 janvier dernier,

les applications Phénix
et Too Good To Go

permettaient d’acheter
des paniers de produits

festifs invendus 
avec des rabais
de 50 à 70 %.

Se tourner vers des enseignes
moins chères

Avoir recours plus
que d’habitude à des

marques distributeurs
(37%)

et low cost
(26%)

Diminuer
l’achat de
marques
haut-de-

gamme
(41%)

Acheter
en moins
grandes

quantités
(66%)

Faire
l’impasse

sur certains
produits
(60%)…

…1 Français 
sur 2 indique 
avoir acheté
moins de 
produits 
de luxe 
cette année

Chercher
de nouvelles

recettes,
de nouveaux

produits festifs 
(50%)

214€

-10%

Marques
Distributeur

Moutarde

Rupture

Rupture

Olive

Colza

+x%

Supeco,
l’enseigne discount

de Carrefour, propose
aux étudiants une

réduction de 10% sur tous
ses produits alimentaires,
hors boissons alcoolisées,
tous les jours de la semaine

et sans minimum
d’achat.

Pénuries, inflation alimentaire : les nouvelles réalités de la consommation2

Et se reportent vers les marques distributeur

…en fin de pénurie

Comportements en situation de pénurie…

Face à l’inflation,
1 Français sur 2

choisit d’acheter un
produit équivalent

dans une marque
moins chère, se

tournant plus que
d’habitude vers :

7 Français sur 10
ont dû restreindre leurs

dépenses alimentaires
pour des raisons
budgétaires dont

3/10 pour des
produits essentiels Moins 

de 35 ans :
42% 

77%  
des Français 
déclarent avoir 
été confrontés 
au moins une fois 
à une situation de 
rupture de stock 
en magasin

67%  
des Français qui 
ont changé leurs 
habitudes de 
consommation en
raison de l’inflation 
sont prêts à
les conserver…

Pour les 3/4 des Français, 
les prix alimentaires vont
continuer d’augmenter 
dans les mois à venir

7 Français sur 10
ont recommencé

à consommer
leur produit

comme avant

Rupture
Huile

ont cherché
à remplacer 
le produit 51%

ont attendu qu'il soit
de nouveau disponible

31%
satisfaits

20%
pas satisfaits

41% 61%

Revenus élevés

Marques
Low cost

52%
LC LC LCMD

MD
MD

55% 48%

Des pénuries
qui marquent les esprits…

mais pas les habitudes

Quand inflation rime
avec renoncement et

enseignes moins chères

Vers une consommation
redessinée ?

Faire 
attention
à moins 
gaspiller
(39%)

Faire davantage 
de stocks sur 
des produits 
en promotion
(29%)

Cuisiner davantage 
à partir de
produits bruts
(28%)

Privilégier 
les enseignes
les moins chères
(22%)

Les Français amputent leurs achats 
de produits alimentaires

Parmi les principales mesures envisagées
pour faire face à la hausse des prix alimentaires

Une volonté
nettement moins

marquée chez :

Moins 
de 35 ans : 
58% 

Revenus 
élevés :
57% 

Livraison de repas à domicile : le plaisir de la flemme3

ducasse-chezmoi.com
livre en 15 minutes

les plats emblématiques
des brasseries
du chef étoilé
Alain Ducasse.

Un mode de vie typiquement urbain et jeune

Une habitude dont il est difficile de se défaire

Une facilité synonyme de plaisir

Une concurrence au restaurant 

« Netflix & chill »

Une pratique qui résiste à l’inflation…

…et qui s’accompagne parfois de culpabilité

8
Français

sur 10
déclarent

aimer
cuisiner

55%  
des Français indiquent 
manger des repas 
maison tous les jours 
ou presque 

1/4
des Français
sont adeptes 
de la livraison 
de repas 
au moins 
quelques fois
par mois

Un service encore plus prisé :

Pour ceux qui ne
les utilisent pas,

les services de
livraison de repas

sont surtout
l’expression 
d’une quête
de facilité…

Mais chez les adeptes eux-mêmes, se faire livrer
son repas à domicile est avant tout synonyme de :

47%
des Français

privilégieraient
de se faire livrer

chez eux plutôt
que de se déplacer

au restaurant

6 adeptes sur 10 
indiquent dépenser 
davantage dans les
livraisons de repas 
que dans les sorties 
au restaurant

En dépit de l’inflation
et du coût de la livraison

Une proportion
qui atteint même

54%
chez les
revenus

faibles

4 adeptes sur 10
(44%) indiquent avoir 
intensifié leur recours 
à ce type de service 
au cours des derniers
mois

Pour 56% des adeptes, c’est un plaisir 
que l’on s’offre lors de repas informels, 
(devant un écran, sur une table basse, etc.)

Le plaisir de la livraison pourrait même parfois supplanter
celui d’une sortie au restaurant :

plaisir
(50%)

ne pas avoir
à cuisiner
(33%)

ne pas avoir à
sortir de chez soi

(33%)

ne pas perdre 
de temps
(24%)

1 adepte sur 2 avoue parfois 
se sentir coupable de recourir 
à la livraison de repas plutôt 
que de cuisiner soi-même

En agglomération
parisienne

(41%)

Dans les grandes 
agglomérations

de province
(31%)

Chez les jeunes
jusqu’à 
48%

chez les 18-24 ans

56%

déclarent 
ne plus
pouvoir

s’en passer 

chez les
revenus
élevés

jusqu’à

75%

Du service à l’habitude Un univers de paradoxes Le plaisir de « chiller »

La livraison se fait une place dans une société 
où le « fait maison » est au cœur des habitudes

COMMANDER

Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne les 2 et 3 janvier 2023. Échantillon de 1 166 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne du 8 au 10 février 2023. Échantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne du 10 au 14 mars 2023. Échantillon de 1 035 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 


